



Представим нашего собеседника, Бакинец, в Москве живет 20 лет, кинодраматург, ныне руководит информационным агентством «Панорама Азербайджана».

— Фархад Муталибович, как бакинцы становятся москвичами?

— Я повторил чай-то путь, другие повторили мой. Приезжают в Москву учиться, появляются привязанности, любовь, интересная работа. В нашей общине много творческой интеллигенции. Кто не знает Муслима Магомаева, Рустама Ибрагимбекова — кстати, сейчас в России начинается широкий прокат фильма «Урга», поставленного Никитой Михалковым по сценарию Рустама. Много в общине медиков. Мировой известностью пользуются онколог Ахлиман Амирасланов, главный травматолог России Айдын Имамалиев, недавно ушедший из жизни нейрохирург Гаиг Гаибов, светило...

— Знаменитый нефтяник Фарман Салманов, герой тюменской промысловой эпопеи...

— Он часто бывает у нас.

Да во многих сферах жизни отдают свой труд, талант Москвы азербайджанцы.

— Вы назвали людей известных. Они доступны землякам, встречаются с ними? Не в концертном зале или поликлинике?

— Мы проводим часто вечера, выставки, встречи, которые привлекают многих азербайджанцев. Такие встречи проходят чаще всего под крышей нашего посольства — своего культурного центра пока нет.

— Зато есть обещания?

— О, сколько угодно, нас мурыжат с помещением около 20 лет. По-хорошему видуем грузинам. Им передали прекрасный особняк, к его реставрации приложил руку сам Зураб Церетели. Теперь здесь культурный центр «Мзиури». Надеемся и мы на помошь мэрии. Однако не сидим сложа руки. Недавно провели вечер азербайджанской культуры под девизом «Цвет и музыка». Художники выставили лучшие работы, приехал из Баку камерный оркестр «Ильхам». Лично я участвовал в проведении ве-

Фархад АГАМАЛИЕВ:

# "Цветущая лоза красивее автомата"

*Веч. клуб. — 1993. — 8 мар. — с. 5*

чера памяти писательницы Ум-эль-Банин, она умерла в Париже в возрасте 87 лет. Последняя приятельница Ивана Бунина, он называл ее «газелью». Я встречался с ней в Париже, даже сидел в «буинском кресле»...

— Навруз отмечали?

— Широко, в ресторане «Баку». Более 300 гостей было. Пели, плясали. А годом раньше мусульманский Новый год встречали в саду «Эрмитаж». Тогда мы объединились с нашими татарскими, узбекскими, киргизскими, башкирскими друзьями. Сад был ярко украшен, играла музыка, в торговых уголках продавался плов, восточные сладости. Сколько молодежи пришло!

— В жизни не только правдники...

— Немало и горьких минут. Январский расстрел мирных жителей в Баку три года назад вызвал и здесь мощную волну протеста. У постпредства собралось тогда тысяч десять азербайджанцев с черными знаменами... Пришлось приложить много усилий, чтобы не дать гневу людей выплеснуться.

— На выходе ваш журнал «Восточный экспресс»?

— Это новый независимый

азербайджанский журнал. Мы приглашаем сотрудничать в нем всех, кому дороги гуманизм и человеческая солидарность. Цветущая лоза красивее танка или автомата.

— Азербайджанцы испытывают те же трудности, что и все москвичи. У вас в общине принято помогать тем, кто нуждается?

— Безусловно, все это есть. Только не в нашем национальном характере рекламировать добрые дела.

— Трудно адаптируются азербайджанцы в столице?

— На новом месте всегда трудно. Но если взять бакинцев, то им проще входить в московскую жизнь. В Баку всегда было двуязычие, знать русский считалось естественным. У нас много смешанных браков. У меня жена русская, а две дочки уже коренные москвички... Я не сразу привыкался к городу. Потом появились любимые места — Остоженка, бульвары... Город потихонечку стал моим. А вот среди лимитчиков практически не было азербайджанцев. Не сужу, хорошо это или нет, такова данность.

— А наплыv азербайджанцев на рынках?

— Что ж, мои земляки народ торговый, предприимчи-

вый. Вспомните, кто для всей Москвы решил проблему с цветами? На всех станциях метро в любое время вы могли гвоздики купить. Не знаю, может, там и мафиози какие были, но ведь факт, что решили. Но разве нормально, что в криминальных сводках почти всегда упоминаются «лица кавказской национальности». Или — узбек продаёт виноград по тысяче за килограмм, все возмущаются, а рядом полторы тысячи просит за мясо приезжий из Курска — не обращают внимания. Твердо убежден, что спекуляция, преступность не имеют национальности.

— Как рядовая семья московских азербайджанцев проводят досуг, вы, например?

— В свое время часто посещали Большой театр, Вахтанговский... Теперь почти не ходим. На сценах все больше политика, бросились перекрывать кости Сталину, его сыновьям, Крупской и т. д. Мне это неинтересно. А свободное время... Живем у Филенского парка, часто семьей гуляем. Самое доступное развлечение. Нам нравится.

— Гуляете, а на тропке лежит разбитая бутылка или грязная бумага, уберете?

— Я ведь москвич...